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CLASA A VIII-A
SOLUTII ST BAREME ORIENTATIVE

Notai: Fiecare subiect se puncteaza de la 0 la 7 puncte. Se acorda numai punctaje intregi.

Orice alta rezolvare se asimileazi conform baremului.

i= I. Se considerd numerele R si S unde:
il B B B |
2 |\ [Be1)( ) (2-1)(aev2) (2-1)(B+1) |
S —( : + S j Arétati cd numarul R — S este rational
V2-1 B+1 B+2) '
i Detalii rezolvare Barefm
asociat
Notdm a=x/§—1,b:\/_3-+l §ic=\/_2—+\/§. 1p
2y 12 o A2 _
At Patl M0 g - POl ap
2abc abc
+b—c)’ 2
Obtinem R—S=(a——£)— X P
2abc
Cum a+b=c ,rezultai R—S=0e€Q Ip
I1. 1) Determinati toate perechile de numere naturale (m,n) cu proprietatea
m=n’+n*+Tn+1.
o 2) Demonstrati c&, dacd a este un numar real,— 1 <a <10, atunci £ < \/— < l )
: 3 a+9 6
f Mentionati cazurile de egalitate.
b Detalii rezolvare Bare:m
asociat
1) Observam ci m> >n° ,iar daci n>3 , atunci (n+1)3 =m’+2n(n-2)>m’, adica
w<m < (n-i—l)3 si nu avem solutii. 1p
Deducem cd n <2 si obtinem perechile (m,n)e {(1,0) ,(3,2)} ) 2p
2
2) Inegalitatea din dreapta este echivalentd cu ( 3- \/Z ) >0, adevératd oricare ar fi a > % , 5
p
cu egalitate pentru a=9.
Dupa ridicare la patrat, prima inegalitate este echivalentd cu 3a” —730a+243 <0 sau
(3a—1)(a-243)<0 .
Deoarece 3a—120 si a—243 <0 ultima inegalitate este adevarata. 2p
B . A 1
i Egalitatea se obtine pentru a = ok
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INI. Se considera un tetraedru regulat cu lungimea muchiei de 2cm. Pe suprafata tetraedrului
se considerd, la Intdmplare, 9 puncte, In interiorul fetelor.
Aratati ca cel putin doua dintre cele 9 puncte se afld la o distantd mai mica de 1cm unul
fatd de celalalt.

Barem

Detalii rezolvare .
asociat

Ducénd liniile mijlocii pe fetele tetraedrului, obtinem 4-4=16 triunghiuri echilaterale cu
latura de Icm. Deasemenea, apar patru tetraedre regulate cu muchia de lcm, fiecare avand
un véarf comun cu céte un varf al tetraedrului mare.

Dacé doud din cele 9 puncte sunt situate pe fetele exterioare ale unui tetraedru mic, atunci
b distanta dintre ele este mai micd de lcm si problema este rezolvat. 3p
L Daca cel mult unul din cele 9 puncte este situat pe fetele exterioare ale unui tetraedru mic,
“ atunci rdmén cel putin 9-4=5 puncte care vor fi situate in interiorul, sau pe laturile celor
patru triunghiuri echilaterale centrale (fara varfuri) de pe fetele tetraedrului mare. 2p
Conform principiului cutiei vor exista doua puncte care sunt situate in interiorul sau pe
laturile unuia dintre triunghiurile centrale ( fara varfuri) de pe o fatd a tetraedrului mare.
Distanta dintre aceste doud puncte este mai mici de 1cm. 2p
IV. In planul f se considerd un patrulater convex oarecare, ABCD, care nu este paralelogram.

Punctul V nu este situat in planul 4 . Un plan « intersecteaza interioarele segmentelor

. i . ~ .. MA NB
VA, VB, VCsi VD in punctele M, N, P, respectiv Q astfel incdt —=m , —=n,
MV NV
L : oD
pv PP orT?

Stiind ca m+p=n+qg=k ,m#p,n#q, ardtati ca planul « intersecteaza planul 3 dupd
o dreaptd paraleld cu dreapta determinati de mi jloacele diagonalelor patrulaterului ABCD.
Cecilia Deaconescu & Radu Deaconescu, Pitesti, G M.B. nr.6-7-8/2017

Detalii rezolvare Bare:m
asociat
Notdm m+ p=n+g=k ,R mijlocul diagonalei BD, VR N QN ={E}, S mijlocul
diagonalei AC, VS "MP ={F}.
Consideram triunghiul VDB.
i~ Paralelele la dreapta VR duse prin D si respectiv B intersecteaza dreapta QN in X,
it respectiv Y.
: _ . s : . DD XD . . .
Din asemanarea triunghiurilor DXQ si VEQ obfinem p = Q_V = ﬁ ,1ar, din asemanarea
_ NB _BY
b triunghiurilor BYN si VEN, obtinem n=——=>"— |
B NV VE
K Atuncik=n+p=§D—+B—Y‘
VE
s it g g . ER &k 3p
Cum segmentul RE este linie mijlocie in trapezul BDXY, obtinem I = 50
: ES k 2
Rationénd analog in triunghiul VAC, obtinem EXS;— = = P
In concluzie, din reciproca teoremei lui Thales aplicata in triunghiul VRS, obtinem
EF||RS .(R#S deoarece ABCD nu este paralelogram.)
S Deoarece m# p,n#q ,rezulti cd MPNAC #QD si NONBD #J |, deci onpf=d . 2p
Cum EF c o,RS c f3 ,rezultica EF ||d||RS .




